

Азербайджанский театр Сим. Дж. Джабарлы

Недавно общественность нашего города отметила 50-летие со дня первого представления на азербайджанском языке в Ереване. Тогда силами любителей была разыграна пьеса Мирзы Фатали Ахундова. Но только лишь в годы советской власти в Ереване был создан (в 1929 году) профессиональный азербайджанский театр.

В 1935 году для выращивания своих артистических кадров был организован театральный техникум, который затем превратился в театральную студию. Студия дала нам много квалифицированных артистов. В театре выросли такие видные работники, как заслуженный деятель искусств орденосец т. В. Каламгарлы, заслуженный артист т. Юнус Нури, заслуженная артистка т. Зарик Терян, которые принимали самое активное участие в создании театра, заслуженный артист и режиссер А. Шахсабахлы. Многие из артистов работают в театре со дня его основания или по 10—15 лет. К числу таких актеров относятся т.т. Караханов, Дерцакян, Мамедов, Алкев, Тагпиев, Алиханова, Сулейманов, Ал ева, Гусейнов, Шахбазов, Мирзоев, Бабаев.

Театр показал своим зрителям много произведений азербайджанских, армянских, русских, западно-европейских классиков, а также современных, советских драматургов.

Азербайджанский театр получал и получает большую творческую помощь со стороны мастеров армянской сцены т.т. А. Гулакяна, В. Вагаршяна, В. Аджемяна, Т. Шамирханяна, В. Вартаняна, постоянно связанных с его деятельностью.

Азербайджанский театр, кроме городского населения, обслуживает и трудящиеся массы районов республики. За истекший год в городе показано 75 спектаклей и 55 спектаклей в районах, а за все время своего существования театр поставил более 2300 спектаклей.

Творческий состав театра еще более воодушевлен постановлением ЦК ВКП(б) от 26 августа 1946 года о репертуаре драматических театров и мерах по его улучшению.

Сейчас создан художественный совет театра, который обсудил и наметил репертуар на сезон 1946—1947 года, исходя из требований ЦК ВКП(б). Среди пьес: «Бахар» — Тахмасиба, «Старые друзья» — Малюгина, «Солнечный Апшерон» — Эфендиева, «Качах Наби» — С. Рустама, «Разоренная семья» — Ахвердиева, «Солнце восходит» — Абаскулиева и др.

Молодой коллектив театра в дни Отечественной войны дал много шефских концертов и спектаклей в госпиталях, войсковых частях и сборных пунктах.

В 1947 году мы ставим своей задачей дать в районах республики до 80 спектаклей.

Коллектив театра, используя свой опыт активного участия в подготовке к выборам в Верховный Совет СССР, в период подготовки к выборам в Верховный Совет Армянской ССР покажет избирателям в городе и районах десятки концертов и спектаклей.

Д. СУЛТАНЗВ.

Директор Ереванского Государственного театра азербайджанской драмы им. Дж. Джабарлы.